Таджикистан: пресса о прессе, № 21 (426), 2014 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 23 июля 2014 г.

Еженедельник «Озодагон» (№28 (337) 23. 07.2014) опубликовал обращение ячейки Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) в Согдийской области под председательством Илхомджона Ёкубова, главе совета Улемов Согдийской области. В обращении говорится о просьбе транслировать в прямом эфире ТВ пятничной молитвы в мечетях. Главной целью просьбы к главе Совета улемов Согдийской области это повышение нравственно - морального поведения среди молодежи. Основной причиной обращения ПИВТ считает ухудшения поведения среди молодежи и выросшая преступность. в обращении существует несколько предложений в том числе открытия сайта Совета улемов Согдийской области, учреждения еженедельной религиозной газеты, прямая трансляция пятничной молитвы центральной областной мечети а также организация религиозных программ на радио и телевидении с участием ведущих религиозных деятелей.

Газета «Фараж» (№ 30 (399) 23. 07. 2013) приводит новость о том что в Таджикистане власти ограничили доступ к социальной сети «Одноклассники.ру» . начиная с вечера 18 июля по сей день социальная сеть «Одноклассники» стала недоступной в Таджикистане. Пользователи говорят что доступ к сайту возможен только через прокси сервера. «Одноклассники» является самым популярным ресурсом среди пользователей из Таджикистана из за этого он был переведен на 11 языков стран бывшего союза в том числе и на таджикский. Ограничение «Одноклассники» происходит на фоне того как недавно в стране блокировали другую соцсеть Facebook и в данный момент заблокированным остаются видео ресурс в интернете YouTube.

На тему блокировке ресурсов «Одноклассники» и YouTube пишет также и газета «Азия плюс» (№56 (939) 24. 07. 2014)

В субботу, 19 июня, все интернет-провайдеры Таджикистана закрыли доступ к социальной сети Odnoklassniki. До этого 10 июня был закрыт доступ к YouTube. По словам главы Ассоциации интернет – провайдеров Таджикистана Асомиддина Атоева, традиционно, в Таджикистане интернет – провайдеры разом блокируют сайты, когда есть письменное или устное распоряжение от Службы связи Таджикистана. Начальник управления информации и учета ОАО «Точиктелеком» Алибек Бекназаров говорит, что Служба связи не давала никаких распоряжений на счет блокировки этих сайтов. «Я нахожусь в Вахдате и после вашего вопроса я зашел через телефон и на сайт Одноклассники, и в YouTube, и у меня они прекрасно открылись. Пока через компьютер не могу подключится к интернету, поскольку не нахожусь на рабочем месте», - отметил он, добавив, что является мобильным абонентом МегаФона.

Между тем, многие интернет - провайдеры подтвердили «АП», что через их ресурс доступ к вышеуказанным сайтам также не доступен. «В настоящий момент доступ к данным интернет - ресурсам отсутствует по независящим от компании причинам. О любых изменениях в ситуации компания сообщит дополнительно», - ответила на официальное письмо «АП» директор Департамента по связям с общественностью ЗАО ТТ Мобайл (МегаФон) Валентина Бутник.

Такой же ответ поступил из компании Beeline. По словам PR-менеджера компании Марии Веторази, специалисты компании прикладывают все усилия, чтобы устранить эту проблему.

В Tcell же «АП» отметили, что ограничение доступа к вышеназванным ресурсам зависит от самих же интернет-ресурсов. К другим компаниям, предоставляющим интернет-трафик, «АП» не смогла дозвониться, однако, как удалось выяснить корреспонденту, данные сайты не открываются также у пользователей интернет-провайдеров «Сатурн Онлайн», «Вавилон Т», «Телеком Технолоджи».

Однако, Асомиддин Атоев говорит, что формулировка в письме PR-менеджера ЗАО ТТ Мобайл «по не зависящим от компании причинам» означает, что решение о блокировке этих сайтов №было приняты за пределами их конторы, и от них это не зависело».

По его словам, провайдеры этими словами оправдывают свои действия, потому что у них тоже есть обязательства перед клиентами. «Если они скажут, что блокировка сайтов - это распоряжение регулятора, то он (регулятор) предпримет другие острые меры, и не обязательно правовые. И провайдеры больше потеряют, чем их клиенты», - отметил он.

Мониторинговая служба НАНСМИТ.